

# 中国社会科学院郑州市人民政府郑州研究院年度课题成果发布会举行 八项重大课题研究 助力郑州经济社会高质量发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 见习记者 陶然)昨日,由中国社会科学院郑州市人民政府郑州研究院主办的“中国社会科学院郑州市人民政府郑州研究院2021、2022年度课题成果发布会”举行。发布会旨在进一步宣传最新社科理论创新成果,同时为广大专家、学者提供高层次的交流平台。

中国社会科学院郑州市人民政府郑州研究院是中国社会科学院与郑州市人民政府共同建设的高水平、国际化新型智库。近两年,郑州研究院开展了“聚焦创新发展加快提升郑州高等教育”“推动郑洛西高质量发展合作带建设战略研究”“新

发展格局下郑州建设双向开放枢纽门户方向研究”“郑州打造黄河流域历史文化主地标城市研究”“二七精神的历史内涵与时代价值”“郑州引领都市圈产业联动布局研究”“郑州国家中心城市建设提质进位战略研究”“郑州打造国家第四方物流中心战略研究”八项重大课题研究。目前,均已如期完成。

其中,“聚焦创新发展加快提升郑州高等教育”分析了郑州经济发展的阶段性特点以及在特定发展阶段对高等教育需求的影响,得出新阶段河南以及各中西部省份未来依然需要加大对高等教育投入的结论;“推动郑洛西高质量发展

合作带建设战略研究”“郑州打造黄河流域历史文化主地标城市研究”课题针对黄河流域区域一体化发展战略以及生态环境、历史文化资源进行深入探讨,为建设黄河流域生态保护和高质量以及建设沿岸郑州历史文化主地标城市提出意见建议;“新发展格局下郑州建设双向开放枢纽门户方向研究”“郑州打造国家第四方物流中心战略研究”课题瞄准与郑州自身发展相匹配的国内外城市建设体系进行研究,积极探索新形势下区域协同发展下交通物流的郑州模式;“郑州引领都市圈产业联动布局研究”“郑州国家中心城市建设提质

进位战略研究”课题立足国家中心城市建设和产业协同发展的大背景,在深入调研后,对郑州建设国家中心城市及实现产业联动布局提出了有针对性的看法;“二七精神的历史内涵与时代价值”通过对京汉铁路大罢工的立体化展示,为我们精准呈现二七精神与中国共产党人精神谱系之间的关系。

据悉,八项课题涵盖经济学、社会学、历史学、政治学,采用了跨学科、多学科、交叉学科研究的方法,对推动郑州经济社会高质量发展能够起到积极的借鉴作用。

发布会上,郑州研究院产业发展研究中心举行了揭牌仪式。

## 何雄检查指导雨雪冰冻天气城市应急保障工作

# 以雪为令做好除冰清雪应急保障 确保群众出行安全畅通城市运行平稳有序

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽)12月11日凌晨,我市发布暴雪红色预警,近期还将迎来新一轮雨雪冰冻及持续低温天气。早上8时,市长何雄深入一线检查指导雨雪冰冻天气城市应急保障工作,强调要时刻把群众冷暖安危放在心上,树牢底线思维、极限思维,强化风险意识、忧患意识,以雪为令、迅速行动,全力以赴做好除冰清雪、应急保障,确保

群众出行安全畅通、城市运行平稳有序。

在紫荆山路花园路口,何雄察看路面积雪清理、道路交通保畅等情况,要求相关职能部门周密部署、精心组织,做到应对到位、力量到位、措施到位,切实保障市民群众正常生产生活秩序。在市应急局,何雄来到视频监控中心、应急值班室等处,看望慰问一线工作人员,勉励大家守土有责、守土尽责,落实落细气

象灾害应急预案,严阵以待、科学防范,以“辛苦指数”换取人民群众“安全指数”。

检查指导中,何雄强调,要始终坚持人民至上、生命至上,密切关注气象形势演变、雨雪天气进展,加密会商研判,多渠道、广覆盖、高频次发布预警预报,精准制定防范应对措施,把雨雪冰冻及持续低温天气带来的影响降至最低。要兜牢民生底线,千方百计做好水电气

暖和市场保供等工作,想方设法解决群众遇到的实际困难。要做好应急保障,科学制定工作方案,预置应急救援力量,合理调配车辆、人力,及时清除道路冰雪,加强巡查巡护,确保人民群众生命财产安全。要压紧压实责任,加强统筹协调、专项调度,严格落实24小时值班值守制度和各项防范应急措施,坚决打赢应对雨雪冰冻天气这场硬仗。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 市住房公积金管理中心:

# 把主题教育成果转化为保障群众权益具体举措

“真是太方便了,让我节省了很多时间,感谢你们。”日前,高先生来到市住房公积金管理中心二七管理部申请二手房贷款,窗口工作人员按照贷款“一件事一次办”新业务模式一次受理完毕,告诉高先生回去等待审批放款即可。高先生很是惊讶,他说原计划最少要请两天假来办理这个事情。因为涉及不同单位,他以为需要往返公积金、房产交易、网签和资金监管等部门才能办结,没想到现在只需要前往公积金办事服务大厅一次,就可以

全部办结。

缴存职工王先生也发出这样的感叹:“现在办理公积金贷款真是方便,之前听说公积金贷款办理流程很麻烦,我到新密市政务服务中心公积金窗口之后发现可以一事情一次办,一会儿工夫,手续就办完了。”

第二批主题教育开展以来,市住房公积金管理中心注重与实践相结合,切实将主题教育成果转化为惠企利民举措。11月8日,我市公积金贷款房产交易相关事项实现了“一件事一次办”。为方便公积金缴

存职工贷款购房,市住房公积金管理中心重新梳理优化了住房公积金贷款业务流程,通过与不动产抵押登记、存量房买卖合同网签与交易结算资金监管等业务主管部门协商研究,将不动产交易和抵押登记申请的相关业务并入公积金贷款业务合并办理,实现了公积金贷款相关业务“一件事一次办”新的业务模式。之前群众办理公积金贷款需要到公积金办事服务大厅、房产交易管理和资金监管部门分别办理相关手续,现在贷款职工只需要进一个

大厅,在一个窗口,就可一次性办完所有相关业务,群众办事更便捷、贷款审批更高效。自新业务模式实行以来,已成功办理259笔此类业务,受到办事群众的一致好评。

据介绍,市住房公积金管理中心将进一步细化业务流程,持续提升住房公积金综合服务水平,将主题教育学习成果转化为服务保障缴存职工权益的举措,让群众享受到更加便捷高效的服务。

正观新闻·郑州晚报记者  
 李爱琴 通讯员 孙雪苹